



ОТЗЫВ

О российско-немецком проекте
«Возрожденное имя – Альберт Людвиг Гримм»
и первой книге серии книг «Сказки Альберта Людвига Гримма»,
переведенной и изданной Еленой Клоковой

Филиалом "Библиотека им. братьев Гримм" МКУК ЦБС Калининского района города Новосибирска были апробированы библиотечные занятия, посвященные, необычной теме "Неизвестные 1001 ночь". Это первая книга уникального российско-немецкого проекта Елены Клоковой «Возрожденное имя А.Л. Гримм». Знакомство детей и учителей с высокими образцами, утраченной на какое-то время мировой литературы, пополнило личный "золотой фонд" каждого читателя. Здесь будет уместно привести слова Н.П. Вагнера, детского писателя XIX века: "Как было бы хорошо, если бы родители читали подобные произведения вместе с детьми, воскрешая благодатные воспоминания детства и вводя своих чад во взрослую жизнь ... под защитой этих волшебных сил".

Это новое, а вернее, возвращенное направление много дает детям, как для эмоционального развития, так и рождает чувство толерантности (изучаются книги немецкого писателя-педагога А.Л.Гримм), чувство связи поколений. С одной стороны, разработанные Еленой Клоковой интерактивные занятия «Сказка на кончиках пальцев» отвечают поставленным духовно-нравственным целям, с другой - эта работа должна вестись постоянно, отвечая на запросы времени, и детей.

Особенность этих занятий в том, что обычно детям этого возраста не попадает в руки философская литература. Обычно детям рекомендуют книги с конкретным сюжетом, имея ввиду формирование положительных примеров поведения по принципу аналогии. Философские сказки знакомят маленького читателя с новым для него кругом чтения, показывают разнообразие мира книг, учат задумываться над прочитанным, выискивая смыслы за (на первый взгляд) простым сюжетом. Что и привлекает детей и заставляет перечитать и осмыслить сказки из книги "Неизвестные 1001 ночь" А.Я. Гримм .

На первый взгляд сложная тема, тем не менее, встречает отклик у детей, давая им возможность поразмышлять и поговорить вслух об устройстве мира, добре и зле, о любви и счастье. Таким образом, в процессе обсуждения прочитанного дети (при "небольшой" помощи библиотекаря) самостоятельно формируют нравственные нормы и представления. Поэтому очень хотелось бы увидеть как можно быстрее второй и последующие тома проекта, а также издание томов проекта в новом формате, т.е. с методическими играми.

Низкий поклон и благодарность за Ваше творение, оно делает мир лучше - учит чувствовать, сопереживать и действовать велению Души!

С уважением, Незнамова Ирина Анатольевна, заведующая
филиалом "Библиотека им.братьев Гримм"
МКУК ЦБС Калининского района города Новосибирска
сайт: <http://grimm89.ucoz.com/>

МКУК Калининского района
Библиотека Братьев Гримм
г.Новосибирск

